



Intereses barranqueños

Aclaraciones y ampliaciones

Quisiera que nadie pudiera encontrar en mis palabras, ni aun siquiera en la intención o posible reserva mental, el más leve asomo de censura o de reproche. No podría formularlas tampoco, aunque lo intentara, porque ignoro qué deberes son los que en estos asuntos pueden competir a cada cual y porque, aun conociéndolos, no podría nunca recordarlos con aquel prestigio y aquella solvencia que serían necesarios para que la crítica pudiera alcanzar la suficiente densidad de eficacia. «Los que se meten a dar preceptos—dice un gran filósofo—deben estimarse más hábiles que aquellos a quienes los dan».

Y aún más. Porque tenemos hoy el propósito de vivir el grande y fecundo empeño de la unidad, como recordaba días atrás en estas mismas páginas el camarada jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presentándonos el doble y provechoso ejemplo de Richelieu y el Conde Duque. El mismo propósito en las dos políticas con la distancia claro es que va del genio al talento, del original a la copia, engendró en el uno la grandeza de Luis XIV y condujo, en el otro a las peores desdichas de la decadencia. Porque la España de Felipe IV no quiso comprender ni secundar aquella acertada directriz política y porque indudablemente, en la historia cada realización tiene su momento o, como dicen hoy, su coyuntura.

Si bien se mira, podría comprobarse que la guerra y el Movimiento Nacional han destruido los obstáculos políticos y geográficos que se oponían a la unidad y desvanecían toda esperanza de alcanzarla.

Por eso la queja de quien se siente lesionado, la iniciativa de quien aspira, con legítimo y plausible empeño a vivir en donde la Providencia le colocara, gozando de aquellas posibles comodidades y ventajas que la civilización regaló a sus semejantes, y al mismo tiempo favorecer la prosperidad y el bienestar de su pequeño país; han de marchar alejados de toda posibilidad de discordia, de toda verosimilitud de desunión o de disgusto, como un servicio que se hace a la patria—porque los pueblos son la materia prima de las naciones—dentro de la más entrañable y respetuosa cordialidad.

Y en este plan yo me atrevería a comparar el barranco con esas mujeres muy hermosas a las que todos codician y festejan pero con las que ninguno indisolublemente se une. Esta «sonrisa de Castilla» que des-

pierta tantas admiraciones y enciende en los labios tan bellas y agasajadoras frases no parece merecer de nadie aquella atención profunda y sostenida y aquel cariño que llevan a interesarse en sus necesidades y conducen a desear el remedio de sus lamentables carencias. Pero ¿cómo podría extrañarnos esta realidad si las mismas naturales del país aceptan el estancamiento como un sino fatal y necesario que excluye toda posibilidad de contingencia? Ciertamente el pasado político de España no fué un acicate para el entusiasmo, ni encerró en sus luchas suicidas y en la presión como de tenáculo de sus oligarquías rurales ningún estímulo para la actuación en favor de los intereses locales o generales del país. Había como un reparto de papeles y de lucros que se interponía en el camino de la esperanza sana, del intento honrado y sincero. Y no es extraño que las gentes cayeran en aquel dolorido excepticismo, como de letargo sin ventura, que los hacía considerar definitiva una situación que cual todo lo humano en este mundo no puede ser sino de puro tránsito.

Pero esa situación—quizás no estén convencidos de ello mis paisanos, porque las cosas del espíritu también tienen su inercia—ha cambiado en absoluto; y cuando todo en el ámbito nacional, se agita, bulle y renace con nuevas ansias de vida sería torpe retardar en comprender y aprovechar la buena nueva.

Pero el Estado, sin tantos ojos como argos, no puede ver ni remediar las necesidades particulares de todas las regiones si éstas no se las presentan y defienden. Y como en este caso, la naturaleza ha hecho del barranco una fuerte unidad geográfica y económica que tiene por resolver tantos y tan importantes problemas comunes y como su inmovilidad injustificada es, en muchos de sus aspectos, remediable, me atrevo a insistir postulando una especie de mancomunidad barranqueña que estudie, proyecte y gestione todo aquello que pueda mejorar la vida de las cinco villas y se preste a contribuir a su bienestar, comodidades y riqueza. Esta idea, no nueva sino antigua y olvidada, que pugna con la rutina de los hábitos y puede caer como la piedra en la quietud del lago dejará de parecer extraña e irrealizable a los barranqueños inteligentes a poco que serenamente mediten sobre ello y se decidan a levantar el ánimo hasta el esfuerzo que la acción requiere.

Hernán de la Torre.

La ruptura de relaciones diplomáticas entre EE. UU. y la U. R. S. S.

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha enviado una carta a la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado en respuesta a una petición del senador Vanderberg en favor de la ruptura de relaciones diplomáticas con la U. R. S. S., en la que dice que el Gobierno soviético no ha seguido exactamente las obligaciones que contrajo cuando los Estados Unidos restablecieron con él sus relaciones diplomáticas.

Cordell Hull añade que el Gobierno norteamericano no considera sin embargo que la continuación de las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con la U. R. S. S. deba depender únicamente de la observación por parte de los soviets de las garantías dadas por Litvinoff, antes del reconocimiento. El Gobierno americano tiene la costumbre, cuan-

El planeta enano se acerca a la Tierra

Hay una probabilidad entre 50.000 de un choque catastrófico

PARIS.—Según información de los observatorios, Anteros, el planeta enano, de dos kilómetros de diámetro, cuya órbita pasa entre Marte el misterioso y Júpiter el gigante, se va acercando a la Tierra a la velocidad de 100.000 kilómetros por hora. Los astrónomos dicen que no es muy probable que este pequeño mundo choque con la Tierra. Las probabilidades son de uno contra 50.000. Esto no impide que Anteros pase a menos de dos millones de kilómetros de nuestro viejo planeta. Espacio, a lo que parece, suficiente apenas para evitar el encuentro catastrófico.

do otro Gobierno no cumple sus obligaciones, de utilizar la vía diplomática para llamarle la atención sobre las faltas observadas.

El subsecretario de Estado yankee visitará oficialmente a los países beligerantes ¿Se tratará de la paz?

LA SITUACION MILITARFINLANDESA

La actividad bélica más importante tiene lugar las últimas jornadas, en los frentes del istmo de Carelia. Principalmente las últimas horas, considerablemente reforzados ambos Ejércitos, la lucha ha adquirido un tono de dureza extraordinaria. El mando finlandés de Helsinki informa que hasta el momento todos los esfuerzos ataques soviéticos contra la línea Mannerheim han sido rechazados con sensibles pérdidas para el enemigo. Al mismo tiempo confirma que la lucha es cada vez más encarnizada y que los rusos no desisten de su empeño.

La ofensiva rusa se ha concentrado a partir de ayer, sobre dos puntos. El primero y más importante de estos sectores de ataque está entre las ciudades de Punnus y Joki. Durante las últimas veinticuatro horas, los rusos han desencadenado por este flanco nada menos que seis ataques, con creciente violencia, sin que hayan conseguido ninguno de sus objetivos. La otra zona de ofensiva se encuentra entre Summa y Hapjalahdenjarvi. Las tropas soviéticas han operado durante toda la noche del miércoles al jueves, utilizando principalmente tanques y artillería pesada.

El mando finlandés no oculta que las bajas son muy importantes para ambos bandos, principalmente rusas, calculándose las pérdidas enemigas en dos mil, aproximadamente, con más de la mitad de muertos.

Es cierto que en estas operaciones los rusos han puesto en práctica un nuevo procedimiento bélico sin resultados muy estimables. Se trata como ya se ha informado, de unos trineos arrastrados por los tanques, que van provistos de cañones ligeros. La única eficacia de estos trineos es que tienen una gran movilidad, ya que marchan en todas direcciones, tanto por el terreno sin accidentes como por los lagos helados.

También en el sector de Summa prosiguen las luchas, iniciadas hace cuatro días, y también en Merkajarvi el mando finlandés asegura que el enemigo ha vuelto a atacar.

La actividad de la aviación soviética ha sido muy reducida las dos úl-

Formación del Censo de Funcionarios de Administración Local

En la Circular número 20 de enero último (B. O. del 21) se ha ordenado por la Dirección General de Administración Local la formación del Censo Nacional de Secretarios, Interventores y Depositarios como trabajo previo para la confección de los respectivos Escalafones, interesa a cuantos pertenezcan a los Cuerpos citados formalizar las fichas correspondientes, incluso a los que se hallen en situación de excedencia o expectación de destino, debiendo solicitar los oportunos impresos en los Gobiernos civiles o en los Colegios provinciales del Secretariado Local, donde comunicarán a los interesados las instrucciones pertinentes.

Ningún funcionario de las clases expresadas deberá dejar de llenar su ficha en evitación que tal omisión le ocasionaría y en cumplimiento del servicio solicitado por la Dirección General de Administración Local, que en la actualidad trabaja activamente en la reorganización de los Cuerpos de funcionarios al servicio de las Corporaciones locales.

timas jornadas, aunque la noche pasada ha atacado Rovaniemi, Laponia finlandesa.

Entretanto, se hacen llamamientos a la población finlandesa para que coopere a la captura de los paracaidistas. En el golfo de Botnia han descendido ayer otros 20, y ya están actuando varias patrullas en su persecución. Ultimamente, estos paracaidistas han causado daños en algunas líneas ferroviarias de la retaguardia y han detenido a varios enlaces del Alto Mando, pero gran número de ellos son capturados por las patrullas.

Parte francés

«Sin novedades de importancia que señalar.

La artillería ha actuado más activamente por ambas partes entre el Mosela y el Sarre. Un golpe de mano enemigo ha sido rechazado. Durante las misiones de reconocimiento efectuadas ayer se produjo un vivo encuentro en el curso del cual uno de nuestros destacamentos sufrió algunas pérdidas, inferiores a las que infligió al enemigo».—EFE.

Parte alemán

«En Forbach un destacamento de exploración alemán tropezó con elementos de reconocimiento enemigo mucho más fuertes. Los alemanes hicieron varios prisioneros. Se han realizado vuelos sobre la frontera, sin haber encontrado al enemigo».—EFE.

Ataques aéreos a varios barcos LONDRES.—Según noticias recibidas en Londres, la aviación alemana ha atacado hoy a varios barcos mercantes frente a las costas de Escocia y al Este de Inglaterra.

Uno de los barcos fué bombardeado, al parecer sin consecuencias por uno de los aparatos enemigos. Diez minutos después de ocurrir el hecho apareció una escuadrilla británica, pero el avión alemán había desaparecido.

Otro vapor, que se dirigía desde un puerto de Escocia a otro de Inglaterra, fué atacado por dos aviones. El bombardeo fué presenciado por multitud de personas desde la costa. Los «cazas» ingleses también llegaron tarde y no pudieron encontrar rastro de los aparatos enemigos.

Finalmente, un pesquero ha salido indemne de otro ataque aéreo, ocurrido en aguas de Scarborough (Yorkshire). El barco logró entrar en puerto sin daños, y el avión que le atacó fué alejado de la costa por los aparatos ingleses».—EFE.

Seis buques hundidos o averiados

BERLIN.—Los aviones alemanes han entrado en acción en el día de hoy para efectuar el reconocimiento de las fuerzas que operan en el mar del Norte. Con este motivo seis barcos británicos que navegaban en convoy han sido hundidos o averiados fan gravemente, que debe dárseles por perdidos.

A pesar de la D. C. A. y de los aviones de caza del enemigo, que actuaron en gran número, solamente un avión alemán no ha regresado a su base».—EFE.

Otros dos barcos a pique

BERLIN.—Durante los vuelos realizados hoy sobre el mar del Norte fueron hundidos otros dos barcos de vanguardia ingleses, aparte de los ya anunciados. El tonelaje total de los barcos hundidos durante estos vuelos asciende a 15.000 toneladas aproximadamente».—EFE.

En Rusia, sin trenes

HELSINKI.—El periódico «Sanomat» declara que algunos servicios

COLABORACIONES DE Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

NOSOTROS SOMOS NOSOTROS

Por C. MINGUELA.

El tópico de perder y vencer se ha manejado caprichosamente en un desvaído hablar, sin concederle importancia al perder o al vencer. Hay quien no sabe perder, de acuerdo; pero también hay quien no sabe vencer. Quien no tiene a la hora de la victoria definitiva la necesaria, la exacta aristocracia espiritual para comprender el justo valor del enemigo. Para no darle al vencido esa mirada de consuelo amoroso, que en modo alguno pueda interpretarse como un gesto interesado o como una mezquina vanidad satisfecha.

Ni nuestro Caudillo y Jefe Nacional, afortunadamente no es así, y de la misma forma tampoco sigue aquel camino Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Y no lo somos porque a fuerza de sentir en lo hondo de la entraña la tragedia de España, hemos llegado a penetrar en su médula. Hemos visto la realidad española mucho antes de ahora, cuando muchos que se llaman a sí mismos vencedores equivocaron la medida del tiempo, perdieron el tiempo de la peor manera que puede perderse; vueltos de espaldas, sordos e insensibles a la gran llamada nacional.

No eran discursos lo que España necesitaba por aquel entonces.—Y los discursos se prodigaron—Era meditación y silencio, penetración amorosa en todas las escalas sociales, para corregir defectos, una voluntad insobornable y enérgica de hacer, esto era lo que España precisaba. Si esto se hubiera hecho con

la oportunidad precisa, España habría sido una en la paz y en el amor, pero no se hizo y en aquel pecado llevamos la penitencia.

La diferenciación ideológica de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. de los grupitos más o menos numerosos de entonces, está en la comprensión de estas inquietudes sociales. El orden social español no era perfecto por su origen torvo, por la enorme, extraordinaria cantidad de negaciones que destilaba su espíritu. Negaciones cuando la afirmación se hacía, a cada momento, más imprescindible. El orden social de España era, en primer término, negación de España. Negaba el espíritu, la fe, la creencia, quisieron dar categoría adjetiva a todo cuanto poseía una profunda raíz hispana, a lo netamente sustantivo español. Unos por mucho, otros por poco, España se asimilaba la frase de Ortega, de agría y triste. Ni supieron perder, ni vencer.

Pero nuestro Caudillo, que supo luchar y vencer, al recobrar a España, a la auténtica España eterna, quiere devolverla su alegría y su amor, y nosotros queremos y haremos a sus órdenes que nuestras miradas se pierdan en el ideal altísimo del cielo, sin olvidar, eso nunca, que la realidad de España exige a cada uno la ineludible obligación de hacer.

Es solo con la acción amorosa y clara comprensión como devolveremos a España su antiguo prestigio artesano y su gloriosa alegría clásica.

Después de la muerte del obispo de Seo de Urgel se hallan vacantes 18 Sedes episcopales españolas

MADRID.—La Agencia C. I. B. comunica: «Después de la muerte del obispo de Seo de Urgel, excelentísimo señor don Justino Guitart, príncipe Soberano de Andorra, de la 61 Sedes episcopales españolas, se encuentran vacantes 18».—C. I. B.

entre los Estados Unidos y los países neutrales acabó de iniciarse una serie de conversaciones diplomáticas para tratar de las posibilidades de paz.

Hull añadió que, por ahora, estas conversaciones sólo tienen carácter informativo y se deben a los deseos manifiestos de diversos países, de conseguir el cese de las hostilidades.

Cordell Hull ha añadido que dichas conversaciones no comprenden ningún plan o planes de paz, sino que tienen el carácter de investigaciones preliminares referentes a un sistema económico internacional y, al mismo tiempo, a la reducción de los armamentos.

El secretario de Estado añadió que estas conversaciones pueden ser extendidas a las naciones beligerantes, en lo que se refiere a esos dos problemas de la paz futura, no a las actuales condiciones de guerra. El departamento de Estado ha subrayado que estas conversaciones con los países neutrales no tienen ninguna relación con la visita que efectuará a Europa el subsecretario del departamento de Estado, Sumner Welles: EFE.

Gestiones con los neutrales

WASHINGTON.—El secretario de Estado, Hull, ha anunciado hoy que

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Provincial

Camarada jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para la marcha de esa Jefatura te atenderás a las siguientes instrucciones:

1.º El jefe local tiene a sus órdenes todos los servicios y es responsable ante mí de su buena marcha.

Si algún delegado no cumple con sus deberes, debes comunicarlo a la Jefatura Provincial, explicando detenidamente el caso, para que sea destituido y propondrás a la vez el nombre del camarada que consideras más apto para el cargo.

En caso de que lo consideres indispensable por falta flagrante podrás suspender a un delegado, dándole inmediatamente cuenta de los motivos.

2.º El jefe local dará nombramiento al secretario local, que es el segundo jefe de la Organización y al administrador local, dando cuenta a esta Jefatura.

3.º Las delegaciones de servicios locales son: Sección Femenina, Delegación Sindical (C. N. S.), Auxilio Social, Organizaciones Juveniles, Excombatientes, (cuyo delegado es a la vez jefe de Milicias) y Justicia y Derecho.

Los nombramientos se harán por los delegados provinciales a propuesta del jefe local.

4.º Los distintivos de mando son: jefe local, un yugo dorado debajo del yugo y flechas y el secretario local y los delegados locales de servicios llevarán un yugo verde en el mismo sitio.

5.º En cada Jefatura se llevará un Registro de Entrada y otro de Salida de correspondencia donde se apuntará el número de cada comunicación, la fecha de entrada o salida, la fecha del documento y un extracto de él.

6.º Toda la correspondencia que no sea de puro trámite de las Delegaciones Provinciales a las Locales, irá dirigida por tu conducto. Tú lo comunicarás inmediatamente al delegado correspondiente.

7.º Toda la correspondencia de los delegados locales a los provinciales irá visada con tu V.º B.º

8.º Las relaciones de los delegados locales con las autoridades se harán siempre por conducto del jefe local. De la misma forma las relaciones de los jefes locales con las autoridades provinciales se efectuarán por conducto del jefe provincial.

9.º Todo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, recibirá y transmitirá cualquier comunicación relativa al funcionamiento de ella por medio de quien ocupe el puesto directo o inmediatamente superior al suyo en la Jerarquía.

Solo será lícito acudir a los Organos superiores en el caso de ser desatendido por los inmediatos o por razones graves, en el mismo momento de hacerlo.

10. Cuando alguna persona desee su ingreso en la Organización, hará la correspondiente instancia, que enviará el jefe local a la Jefatura Provincial con su informe en papel por separado.

Esta regla es extensiva a los ingresos de la Sección Femenina y Organizaciones Juveniles, teniendo en cuenta que en éstas el modelo de instancia es diferente.

11. Cuando algún afiliado desee darse de baja en la Organización se lo comunicará por escrito al jefe local, el cual lo remitirá al jefe provincial.

Cuando algún camarada deje de pagar tres mensualidades consecutivas, me propondrás sea dado de baja, haciendo constar si hay alguna circunstancia especial que se deba tener en cuenta.

Cualquiera que sea al motivo de la baja, ésta será dada por el jefe provincial.

12. Cuando un afiliado cometa alguna falta, el jefe local, le podrá corregir o amonestar de palabra y s

BIBLIOGRAFIA

UNA OBRA MONUMENTAL

"HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA,"

He aquí una obra de subido interés en la que se exhuman los dramáticos episodios de los seis últimos lustros y se ofrecen al lector en su descarnada realidad sangrienta y perturbadora a partir del año 1909, cuando la revolución se enfrentó por primera vez con España en las calles de Barcelona.

Fueron aquellos trágicos sucesos, con los de Valencia después, y los múltiples atentados políticos y crímenes sociales perpetrados en el decurso de los años, hasta la implantación de la dictadura del general Primo de Rivera, los síntomas precursores de la brutal acometida de la anti-España contra el honor y la dignidad de España, zarandeada y maltrata por la política de ambiciones y desaciertos que turnó hasta el histórico 13 de septiembre de 1923, fecha memorable en la historia patria.

La semana sangrienta y la campaña ferrerista pueden considerarse el anuncio de lo que había de ocurrir treinta años después. España sufre el primer asalto de la orda internacional. En las turbas que rompían nuestra bandera y silbaban ante nuestros consulados de París, de Praga y de Viena, estaban en embrión las tristemente célebres brigadas internacionales. Ferrer es el antecedente de Largo Caballero, de Negrín y de Azaña.

El primer tomo, correspondiente a enero, de esta obra magnífica contiene la historia detallada de aquellos años trágicos en que la revolución se preparaba campando a sus anchas por las calles de las principales poblaciones de España.

Con un rigor absoluto en la aporación de noticias y un estilo claro, limpio y ágil, que cuando la ocasión lo requiere se entona e impregna de emoción, se van narrando los altibajos de la vida española a partir del año 1909. Este primer tomo de la *Historia de la Cruzada Española* está compuesto por 134 páginas de magnífico papel, en formato de 24 por 31 centímetros, y encuadernado en rústica clásica, con cubierta de irreprochable gusto.

El texto aparece avalorado por adecuadas ilustraciones. Incontables e interesantísimas fotografías de lo que hace treinta años fué palpitante actualidad; planas con dibujos a todo color de una delicada factura; reproducción cromática de óleos;

el caso fuese grave lo comunicará a esta Jefatura para que se ordene el oportuno expediente.

En flagrante falta de disciplina podrá suspenderle como miembro de Falange y retirarle el carnet, dando inmediato conocimiento al jefe provincial.

13. Propondrá el jefe provincial se conceda recompensa cuando juzgue que algún afiliado se haya hecho acreedor a ella, exponiendo detalladamente los motivos de la petición.

14. En cada Jefatura Local se llevará un fichero de los afiliados (los de S. F. y O. J. se llevarán en la Delegación Local respectiva). Las fichas en blanco les serán facilitadas en la Secretaría Provincial.

15. En las fichas anotará puntualmente comunicándolo a esta Jefatura, todas las incidencias de la vida del afiliado, relacionadas con el servicio, así como cargos de autoridad par que sea nombrado, castigos, etcétera.

16. Cuando un camarada desee trasladar su ficha a otro lugar lo solicitará por escrito, lo que será trasladado seguidamente a esta Jefatura.

17. La cuota que debe satisfacer cada afiliado irá en las instrucciones del delegado provincial de Tesorería y Administración.

Leerás esta Circular a todos los camaradas reunidos.

El jefe provincial, *Alberto Rodríguez-Cano*.

orlas marginales, toda la gama en fin de la decoración del libro ha sido puesta a contribución para hacer de esta obra un conjunto artístico, suntuoso y sugestivo.

Encabeza el tomo la efigie del Caudillo, admirable dibujo del pintor Valverde. Menéndez Pelayo, el maestro y profeta de la Hispanidad, deja oír su voz elocuentísima anunciando el destino imperial de España. Han sido recogidas sus palabras del epílogo de la «Historia de los Heterodoxos Españoles» y van encuadradas en una magnífica página artística a todo color, obra de don Santiago Martínez.

Sigue el prólogo, pórtico grandioso de la obra, páginas densas de ideas y de estilo clásico, brillantísimo, orladas por el pincel fosforescente de Saenz de Tejada.

Nos complace sobremanera observar que dicta la obra un juicio sereno, ecuánime, despejado de pasión, de lo que puede esperarse que los hechos precipitados en los últimos años han de ser expuestos con sincera imparcialidad y escrupuloso rigor histórico.

A juzgar por este tomo, correspondiente al mes de enero, el monumento literario y artístico a la gloria y al dolor de España será digno del objeto que conmemora.

Porque *Historia de la Cruzada Española* pretende ser un monumento que el Arte y las Letras elevan al heroísmo español acrisolado y victorioso en la reciente guerra. Se concibió la idea de esta publicación a mediados del año 1937, cuando España era un volcán en erupción. En aquellas horas de frenesí patriótico, ante aquel espectáculo sin semejanza en los fastos de ningún pueblo, un grupo de buenos españoles quiso que el relato de lo que estaba sucediendo, del martirio y resurrección de España a partir de 1936, lo recibiesen las generaciones venideras envuelto como una sagrada reliquia, en un estuche cincelado.

Y se decidió hacer esta obra de proporciones superiores. Para ello se precisó reunir un grupo de artistas y escritores, tarea siempre ardua, pero extremadamente difícil en los momentos en que se estaba decidiendo el resultado de la guerra.

Hacia fines del mismo año, la idea estaba ya en marcha. Durante todo el siguiente (1938) se realizó una labor metódica y silenciosa de organización. Hizo falta constituir los archivos de fotografías y de documentos. Artistas y escritores al servicio de la empresa comenzaron su trabajo que todavía hoy continúa intenso e incesante.

Con todos estos materiales se ha iniciado en este año la publicación de la *Historia*. Tomos semejantes en su confección y tamaño al que ahora ha salido aparecerán todos los meses. De la dirección literaria está encargado don Joaquín Arrarás y de la artística don Carlos Saenz de Tejada, dos nombres ilustres que son garantía de acierto y de éxito.

Empieza la *Historia de la Cruzada Española* con los trágicos sucesos de Barcelona en 1909 y comprende este primer tomo hasta el día 13 de septiembre de 1923, en que se instauró la Dictadura.

La *Historia de la Cruzada Española* es una obra única en su género. Para poder llevarla a cabo ha sido precisa la coordinación inteligente de muchas voluntades. A sus autores inspira un sólo y único ideal: España. Ya por esto son dignos de aplauso y merecedores de práctico apoyo y favor público para coronar la obra que empiezan con tan excelente resultado editorial.

Felicitemos cordialmente a los eminentes directores de la *Historia de la Cruzada Española*, don Joaquín Arrarás y don Carlos Saenz de Tejada, ya consagrados por la fama, y a todos los colaboradores en esta obra monumental que reco-

Sección Religiosa

FEBRERO

II
DOMINGO

La misa y oficio divino son del domingo I de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el excelentísimo señor Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Domingos de San José

San Pedro.—Se celebran solemnemente los Siete Domingos en honor de San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. A las seis de la tarde rosario y ejercicio de los Domingos de San José.

San Juan.—A las ocho de la mañana misa de Comunión y ejercicio de los Domingos de San José.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio a San José. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Siete Domingos y reserva.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática, ejercicio a San José, bendición y reserva.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena a la Virgen Inmaculada de Lourdes.

Todos los días, a las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, novena, cánticos, solemne reserva y al final salve en la Gruta de la Santísima Virgen.

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General con acompañamiento de órganos.

Por la tarde, a las cinco, Exposición, rosario, reserva y procesión para ganar la indulgencia plenaria.

mendamos a nuestros ilustrados lectores.

La obra está a cargo de «Ediciones Españolas S. A.» Almagro 40, y aparecerá en tomos mensuales.

«Calendario litúrgico para los fieles en la Diócesis de Avila» por don Eusebio Domínguez, coadjutor de la Basílica de San Vicente de Avila.

Tenemos ante nuestra vista un librito, primorosamente editado en los talleres de don Senén Martín, que su autor, especializado en la liturgia, dedica a los miembros de la Acción Católica que ha tiempo esperaban y deseaban tener un Directorio Litúrgico Diocesano, para fomentar su piedad mediante la vida litúrgica.

La intención del señor Domínguez no es dar a los fieles diocesanos uvas lecciones de liturgia, sino únicamente indicarles la Misa diaria que el sacerdote en esta diócesis de Avila debe celebrar, para que en el uso del misal se acomoden en todo y se unan al sacerdote en la Santa Misa.

Conociendo los muchos conocimientos que el celoso coadjutor de San Vicente tiene en estas materias, ya pueden nuestros lectores comprender que el trabajo que ha salido de sus manos es completísimo, sumamente ordenado y todo él lleno de advertencias tan oportunas que le hacen sumamente útil y hasta indispensable para el manejo de los misales que muchos fieles acostumbran a usar.

Felicitemos cordialmente a nuestro querido amigo, señor Domínguez, por esta nueva muestra de su incansable celo, animándole a seguir en la tarea de facilitar muchos libros tan importantes como es el actual a los piadosos miembros de las Juventudes Católicas Diocesanas.

Para pedidos: A su autor en el Palacio Episcopal.

Se adelanta la fiesta y se suprime el sermón para facilitar a los fieles la asistencia a la Catedral donde predicará nuestro Excmo. y Reyrendísimo Prelado.

Vía Crucis

Santiago.—Por la tarde, a las cuatro.

San Antonio.—Después del ejercicio de los Siete Domingos de San José.

FEBRERO

12
LUNES

La misa y oficio divino son de los Siete Fundadores de los Servitas, con rito doble y color blanco.

Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Vía Crucis.

Ejercicios Espirituales

Mañana, día 11, domingo, da principio, con plática preparatoria, a las ocho de la noche, los Santos Ejercicios para señoras que dirigirá el R. P. Adolfo Gomara, de la Compañía de Jesús. Por la mañana, meditación, a las diez y media; plática, a las once y tres cuartos; exámen, a las doce y cuarto. Tarde, lectura, a las tres y media; meditación, a las cuatro; meditación, a las cuatro y media.

V. O. T. del Seráfico Padre San Francisco de Asís

En la iglesia de la Magdalena dará principio el día 12 del presente mes los Santos Ejercicios Espirituales para todos los hermanos de la Venerable Orden Tercera Franciscana, dirigidos por el P. Victoriano Rodríguez. A las nueve, misa con meditación. A las once meditación sobre la Santa Regla y exámen. A las cinco de la tarde, Corona Seráfica, plática y Santo Viacrucis. Se ruega a todos los hermanos terciarios y postulantes la asistencia a estos Santos Ejercicios.

Harina para Cartagena

CARTAGENA.—Con un cargamento de 4.390 sacas de harina, de un peso total de 439.090 kilos, destinadas a esta provincia, ha fondeado en el puerto el buque mercante español «San Juan II», de la matrícula de Tenerife.

Este cargamento es el segundo que llega al puerto de Cartagena en las últimas semanas.

Vuelven a El Escorial, desde Ginebra, los códices y manuscritos que pertenecían al Monasterio

EL ESCORIAL.—Se ha verificado la entrega de códices y manuscritos que pertenecían a esta Biblioteca del Monasterio y que, recuperados desde Ginebra, han sido exhibidos en una Exposición celebrada recientemente en Barcelona a su paso por Cataluña.

Los códices y manuscritos, junto con algunos elementos de las siete partidas, se reintegran al Monasterio después de los traslados y peligros de desaparición, a causa de la dominación roja.

Con ellos queda completa la magnífica colección de El Escorial.

Al acto de entrega asistieron el presidente del Consejo de Administración del Patrimonio Nacional, director de Rentas, señor Prados, el comisario del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico señor Iñiguez, el Padre García Rojo, los señores Navarro Réverter, Castillo Sánchez y el administrador del Patrimonio Local señor Molinay.

Firmaron el acta de recepción el Prior del Monasterio Padre Angel Custodio, y los bibliotecarios Padres Revilla y Morata.

Tan pronto como se prepare la instalación serán traídos también al

Postal de Arenas

Bonita velada teatral

Organizada por las distintas ramas de Acción Católica de esta localidad, y con el exclusivo fin de proporcionar a las muchachas de nuestra Juventud y a los niños y niñas de nuestros aspirantados una manera de pasar divertidos los días, compatible con su dignidad de cristianos y su condición de miembros de la A. C. y alejarlos así de los bailes y demás distracciones peligrosas, tuvo lugar el domingo 4 del actual una velada teatral en el salón de actos del domicilio de las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, generosamente cedido por sus jefes.

La presidieron con nuestro dignísimo párroco, consiliario de A. C. y demás sacerdotes de la localidad, todas las autoridades civiles y militares de la misma.

Con el salón materialmente abarrotado de público dió principio el acto a las seis y media de la tarde.

Al levantarse el telón la presidenta de la Juventud femenina dirigió unas palabras al público para explicar el objeto de la velada y agradecer a las autoridades su presencia en ella, y a continuación empezó la interpretación del siguiente programa:

La bonita comedia en un acto y en prosa «Un convite» por un grupo de niños del aspirantado masculino.

«La princesa improvisada» juguete cómico también en un acto por un grupo de niñas del aspirantado femenino.

«Las de Ortiguera» otra bonita comedia asimismo en un acto por otro grupo de niñas aspirantes.

«Resonancias de Asturias» descripciones de paisajes y costumbres asturianas que iba ilustrando con cantos regionales adaptados a cada descripción un coro de señoritas de la Juventud ataviadas con el traje típico de aquella región.

«Baturro» graciosísimo monólogo por un niño aspirante, y

«La violetera» por el mismo coro de señoritas vestidas con vistosos trajes de floristas.

Todos los artistas estuvieron acertadísimo en el desempeño de sus respectivos papeles y el público los premió con calurosos aplausos.

Los dos cuadros finales, de coros, resultaron de un efecto estético maravilloso que impresionó al público.

Quiera Dios que estos actos sirvan para llevar a nuestras Juventudes el convencimiento de que para divertirse y hacer cosas bonitas no se necesitan esos bailes exóticos ni esos espectáculos paganizantes y anti-españoles, que ponen en peligro inminente su pureza.

Por ser muy numeroso el público que no pudo asistir el domingo por la incapacidad del local, la velada se repitió el martes con el mismo éxito.

La cronista de A. C.

El inventor del dedal

¡El inventor del dedal! Pues sí. También el dedal tiene su inventor.

Fué éste un orfebre holandés llamado Nicolás van Benschoten. Y poco antes de la guerra se han cumplido los doscientos cincuenta años del invento. Preocupado el orfebre con las picaduras que producía la aguja, se dedicó a descubrir una protección para los dedos. Así salió el dedal, que pronto se divulgó y que los chinos lo transformaron en un objeto de lujo.

Las mujeres holandesas, agradecidas, han organizado varias fiestas para conmemorar el aniversario y para recordar a Nicolás Benschoten, que con una cosa tan diminuta y simple ha logrado pasar a la posteridad y que a los doscientos cincuenta años sea recordado con cariño.

Monasterio los cuadros recuperados del Greco, Ribera, Tiziano, Veronés y Tintoreto, que ahora se hallan en el Museo del Prado.

Tipografía y Encuad. de Senén Martín

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención, que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presión, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional el día 13 del corriente. NOTA: en SEGOVIA el día 14 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,
Rambla de Cataluña, 34, 1.º — Teléfono 14346. — BARCELONA.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PÚBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Asistentes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las once.
de Otorrinitis, nariz y oídos... Martes y viernes a las once.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antituberculoso... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.

Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las nueve.
Tarde a las once.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afínimo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Deseamos relacionarnos con herboristas recolectores y exportadores de hierbas y plantas aromáticas y medicinales, especias, condimentos y setas espontáneas comestibles de la región.

Laboratorios Namreg (L. R.)

Chalet «La Torrequilla»
Barrio Nervión. SEVILLA.

Vendo las fincas

«VALLE DE SANTIAGO», término de Castilblanco (Badajoz), a cinco kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinado, criadero de cochinos, excelente casa cortijo y buenos abrevaderos.

«RAÑA DE LA MIMBRERA», término de Alía (Cáceres), próximo a la anterior, a tres kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas aproximadamente.

Planos y datos: Don José M. Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30 »

De venta en todas las farmacias



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 29-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en farmacias.

Lea V. «El Diario de Avila»

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 9'0.
Mínima: 0,5.

Datos comparativos de temperaturas en Avila

El día 10 de febrero se han registrado en Avila las siguientes temperaturas en los últimos cinco años: 1935, máx. 4'0; mín. 0.10. 1936, > 16'0; > 8'0. 1937, > 9'2; > 4'1. 1938, > 12'0; > 5'0. 1939, > 10'0; > 4'0.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Bando

Don Aresio González de Vega, capitán de Artillería y alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila,

HAGO SABER: Que para dar cumplimiento a la Orden del Ministerio del Ejército de 20 del pasado diciembre sobre reclutamiento, todos los mozos correspondientes al alistamiento de 1937, hayan o no sido anteriormente reconocidos y prestado servicio en filas, deberán presentarse sin excusa ni pretexto a las tres y media de la tarde del lunes día 12 de los corrientes en el Ayuntamiento para proceder a su talla, reconocimiento y clasificación, nuevamente, según ordena la citada disposición superior.

Asimismo se ordena a todos los mozos del reemplazo de 1936 que no hayan hecho su presentación el lunes pasado, día 5, que sin excusa ni pretexto alguno deberán presentarse en el Ayuntamiento el día indicado para los del reemplazo de 1937.

Los que no lo hicieron les pasará el perjuicio a que hubiere lugar.

Por error se dijo ayer que debían presentarse los mozos pertenecientes al reemplazo de 1939, siendo así que los que deben hacerlo son los de 1937.

Gobierno Militar de Avila

De orden del Excmo. señor general jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, (Primer C. de E.), todos los jefes, oficiales y del Cuerpo de suboficiales profesionales, disponibles forzosos en esta provincia, se presentarán en este Gobierno Militar, con urgencia, de 10 a 14 horas, para recibir instrucciones.

El teniente coronel de Caballería, secretario, Luis Rubio Méndez.

Registro civil

Día 10 de febrero.
Nacimiento: María de los Angeles Pascual Jiménez (San Benito, 6).

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Ecós de Sociedad En mi recreo espiritual

Traslado de residencia

El prestigioso propietario agricultor de Padiernos, nuestro buen amigo don Hipólito Muñoz Calvo, ha trasladado su residencia a esta ciudad, instalando su domicilio en Eduardo Marquina, 16. Sea bienvenido.

Condecorado

El embajador de Alemania, Von Sthorer, ha condecorado, en nombre del Cancellor Hitler, con la Cruz del Aguila alemana, al reverendo padre José María Bulart, ilustre sacerdote español y capellán castrense.

Entre el embajador y el condecorado se cruzaron elocuentes palabras.

Nuestra cordial enhorabuena al inolvidable amigo, don José María Bulart, que cuenta en Avila con muchos y sinceros aprecio.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Manuela Neila Galán, viuda de Guerras.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado solemne funeral en San Juan con asistencia de muchas personas y se han aplicado distintos sufragios en varios templos de Avila y pueblos de su provincia.

También hace años que sucumbió don Leandro Rodríguez y don Mariano Adanero.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

Necrológica

En Santander ha dejado de existir a los 20 años de edad, don Manuel Lacarte. Se distinguió mucho en la defensa de Huesca en unión de su hermano político el reputado médico director de aquel Hospital, don Franco García Bragado, hijo ilustre de Cebreros, cursando estudios en la Academia de Infantería de Avila durante el Movimiento.

Reciban los suyos, en especial los señores de García Bragado, el testimonio de nuestro pesar.

Sufragios

El próximo lunes, a las ocho de la mañana, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Catedral, darán comienzo un novenario de misas y rosario por el alma de don José Torres (q. e. p. d.).

Empresarios!

El día 12 del corriente mes de febrero termina el plazo para hacer efectiva la cuota mensual en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Tengo desde hace muchos años cuatro horas al día de recreo espiritual. Dé tres a cinco por la tarde y de diez a doce de la noche. Hasta hace algún tiempo no tuve el de tres a cinco porque invertía estas horas en la Redacción de EL DIARIO. Ahora, en ellas, las paso como las de las diez a las doce, junto a la radio porque fui hombre que no conoció el café, el casino ni la taberna. Cuando la radio transmite música leo la prensa del día por la tarde y doy a «ABC» si la tengo, alguna noticia como corresponsal desde el teléfono de mi casa.

Por la noche leo EL DIARIO mientras la radio transmite música. Y anoche no pude hacerlo porque a mi retorno de la Cámara de Comercio, a las diez, lo estaba haciendo Zaragoza de un concierto de la banda de la Guardia Civil dirigida por el ilustre paisano Gerardo Jiménez Vaquero. He compartido con este amigo como con su hermano Enrique horas de recreo espiritual que nos unieron tan estrechamente que puse toda mi emoción interesada en escucharle atentamente. Precisamente esas horas de la tarde y de la noche hace años en una zarzuela «¡Vivan los novios!» que tuvo un rotundo éxito en Avila y no pudimos representar en Madrid porque no tuvimos tiempo.

El lector se quedará extrañado, pero mucho más si le digo que su hermano Enrique y yo por no tener tiempo no hemos terminado una obra de folklore de Avila en la que va incluida «El Comedor de Caridad», que hicimos también en las horas de mi recreo espiritual de la tarde y de la noche que son precisamente compatibles con las suyas.

Cuando, terminado el magnífico concierto de Zaragoza, me puse, como de costumbre, a leer EL DIARIO, me encontré aludido por su querido director, Sacristán Huidobro, a propósito del homenaje a Tomás Luis de Victoria, otro excelso músico paisano. Se me ocurrió hace unos días acerca de éste leyendo un artículo del buen amigo Osorio y en relación con otro de Enrique Jiménez Vaquero decir que habíamos hablado los que no teníamos tiempo para actuar. Y hablaba por mí, sin olvidar que el querido Osorio anda próximamente como Jiménez Vaquero y yo en eso de tener el tiempo tasado.

Mucho más se me ocurrió porque se decía que quería cantarse en la próxima Semana Santa la célebre del excelso «Abulense» y organizar-

Música sonando a Avila

se veladas y conciertos. El esfuerzo me pareció gigantesco, pero digno del honor que merece el eminente músico paisano. Y con el buen sabor anoche que me dejó el de la Banda de la Guardia civil en Zaragoza, que dirige el otro buen paisano nuestro, discurría sobre los éxitos que el tiempo deja hacer cuando no se le tiene tan limitado y exclusivamente se le dedica a una labor,

La de Gerardo Jiménez Vaquero había lucido en honra suya y orgullo de Avila que le vió nacer. ¿Luciría igual la merecida por el portento de la música, mundialmente reconocido, en el homenaje de su tierra natal? El artificio de Osorio me tranquilizó en parte. Sé hasta dónde pueden sus entusiasmos y los de Enrique Jiménez Vaquero y que lo saben hacer muy bien aunque tengan que luchar briosamente con lo que el tiempo les permita. Quizá más meritorio para ellos.

Y coincidí con el querido director Sacristán Huidobro en el plan que esboza atinadamente y con la confianza de que concurrirán a él sin el frío entumecedor de Avila cuantos pueden concurrir—que son muchos y muy valiosos—para que el homenaje suene bien. Tan bien como sonaba anoche para toda España en la radio y hace pocas noches entre clamorosos aplausos el concierto de la banda de la Guardia civil que dirige Gerardo Jiménez Vaquero.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila.

No despreciéis, señoras de Avila, la cuna de Teresa, esta cadera de gracias que son los Ejercicios... ¡Vivid unos días plenamente de espiritualismo Ignaciano.

Obsequio

Por su representante en esta ciudad, don Julián Fuentetaja, hemos sido obsequiados con un precioso almanaque, 1940 y 1941, que la casa comercial «Criado Lorenzo, C. A.» dedica en el XIX Centenario de la Santísima Virgen del Pilar, a sus proveedores.

Agradecemos mucho tan delicado obsequio.

SE VENDE

CAFETERA EXPRES. DOS PORTAS.
ALTAVOZ, RADIO Y VELADORES
REYES CATOLICOS, 21

SE OFRECE ama de cria. Razón: Teodora Blanco. Plaza de Ocaña, 5.



GESTORUM-PROVINCIAL

LE SALUDA

y le ofrece los servicios de sus Oficinas Técnicas de Gestión con los siguientes principios que sirven de lema a su creación y desenvolvimiento, en los asuntos a tramitar.

UTILIDAD.—Surge para servir intereses públicos y privados.

SERIEDAD.—Base de toda Gestión Administrativa.

RAPIDEZ.—Cumplimentando los servicios en fecha fija mínima.

ECONOMIA.—Aplicando honorarios mínimos en sus gestiones.

CAPACIDAD.—Teniendo personal especializado.

ACCION.—Corresponsales en toda España, América, Italia, Alemania, Portugal y Filipinas.

Despacho rápido de asuntos en todos los Ministerios y Tribunales.

Certificados de Penales, Voluntades, Obras públicas, defunciones, legalizaciones, etc.

Información, obtención de documentos, contestaciones y detalles de preparación por correspondencia para toda clase de Oposiciones y destinos. Asesoramiento sobre el cumplimiento de la Nueva Ley, Legislación Nacional. Representación de Ayuntamientos.

GESTORUM PROVINCIAL está dirigida y garantizada por un gestor administrativo oficial, perteneciente al Colegio de Madrid y con fianza constituida en la Caja General de Depósitos, en garantía de su gestión.

GESTORUM PROVINCIAL está dentro de la Ley. No es una Agencia clandestina.

SUS ASUNTOS A TRAMITAR EN

GESTORUM-PROVINCIAL

Oficinas: Larreta, 1. Teléfono 201. Avila

Del Vaticano

El Papa hablará el domingo a los peregrinos milaneses

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa hablará el domingo al recibir a los peregrinos milaneses que llegarán al Vaticano para conmemorar el primer aniversario de la muerte de Pío XI.

Según los medios informados, el Santo Padre evocará en este discurso la figura de su antecesor y recordará que el primer aniversario de su fallecimiento coincide con el undécimo de la firma del tratado de Letrán, acontecimiento íntimamente ligado a la memoria de su autor.

El embajador de los Estados Unidos

WASHINGTON.—El embajador de los Estados Unidos, cerca de la Santa Sede, Taylor, ha declarado que en breve saldrá para Roma.

Ha muerto el Primado de Irlanda

ROMA.—Noticias de Irlanda dan cuenta de que ha fallecido santamente el Cardenal Primado de Irlanda, Arzobispo de Dublin.

La noticia ha producido honda consternación en los medios eclesiásticos.

Los siete domingos de San José que se celebran en San Pedro empezarán a las cinco y media, en lugar de las seis.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila

Corrida de escalas.—Con fecha 16 de enero, y en virtud de orden telegráfica se comunicó a la Dirección General, por el mismo medio el número de vacantes de sueldos, ocurridas en esta provincia desde el 18 de julio de 1936 a 31 de diciembre último, que son las siguientes:

Escalafón de Maestros.—Del segundo escalafón, cinco; de 3.000 pesetas del primer escalafón, treinta y siete; de 4.000, treinta y ocho; y del grado profesional, dos; de 5.000, cinco; de 6.000, una; y de 7.000, una.

Escalafón de Maestras.—Del segundo escalafón, cuatro; de 3.000 pesetas del primer escalafón, catorce; de 4.000, once; de profesionales, seis; de 5.000, una; de 6.000, una; y de 7.000, dos.

¡Esposas, madres!

En los Ejercicios veréis la luz verdadera que debe iluminar el camino de la vida...

SE VENDE

motor Semi-Diesel de 6 a 8 H. P. Razón: Timoteo Herráez, Martiñero (Avila).

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO."

(Continuación)

Si en vez del procedimiento «Bessemer» empleásemos el «Siemens» o el «Thomas», tendríamos necesidad de utilizar chatarra, pero tratándose de productos a exportar siempre debe considerarse que siendo el precio del acero superior al de la chatarra—al aumentar la cantidad de acero en relación con el mineral empleado—compensaría su mayor valor total en divisas, el importe que de éstas hubiera que desprendernos para adquirir la referida chatarra.

Aun pecando de extenso insisto en el asunto del hierro, dada su importancia.

Somos hoy país productor de hierro y, aunque el despilfarro en otras épocas ha sido grande, aún conservamos grandes existencias. Además, la técnica mundial y nuestra técnica, desde luego, avanza y descubre nuevas posibilidades de aprovechamiento, de minerales pobres y de minerales de composición física, que hasta ahora no eran apropiados para su empleo en el horno alto. Nuestra industria, vigilante y atenta a estos problemas, y adelantándose al planteamiento de necesidades de Estado, estudia e implanta ya, me consta, mejoras en este

sentido que han de aumentar nuestras posibilidades en grado importante. Me felicito por ello y rindo tributo de justicia al manifestarlo.

La acción de los organismos del Estado contribuirá a mejorar los rendimientos que se obtengan hasta llegar al máximo grado. La racionalización de la producción y del consumo, así como la buena ordenación y distribución de las fabricaciones, es base esencial y asunto hasta hoy no abordado seriamente en España, pero en el que espero fundadamente resoluciones prontas y eficaces.

Somos, en cambio, tributarios del extranjero en algunas primeras materias: chatarra y ferroaleaciones, sobre todo.

Chatarra puede evitarse en gran parte su consumo, si la conveniencia nacional lo aconseja, a base de emplear en mayor proporción el lingote de hierro para la fabricación de acero. Este, que es problema industrial y comercial al propio tiempo, exige soluciones circunstanciales y a ellas se atenderá con el interés que el caso requiere.

Ferroaleaciones y elementos especiales para la fabricación de aceros son otro problema. Hay que encontrar solución para evitar importaciones allí donde se pueda.

La acción y el estímulo del Estado llegarán al máximo en este punto.

METALES DISTINTOS DEL HIERRO

Cobre, plomo, cinc, manganeso, estaño y oro, son los esenciales: disponemos de ellos en mayor o menor escala en nuestro suelo y es preciso que dispongamos también de ellos en la realidad de su empleo, sin recurrir a nadie más que a nosotros mismos.

En el cobre se ha producido en los últimos años un verdadero despilfarro de esta gran riqueza, nuestra política futura ha de ser muy distinta: tres millones de toneladas que aproximadamente fueron exportadas entre los años 1929 y 1934 lo dicen todo.

Preciso será que España produzca su cobre, utilizando y utilizando bien sus minerales oxidados y sus piritas, empleando y reformando instalaciones, estudiando la exportación a fondo para que salga al exterior lo que deba de salir, sin confusionismos de ninguna especie.

El plomo: Es riqueza española verdad; si algo ha de hacerse es intensificarla y, sobre todo, lograr que la explotación sea del plomo y no del mineral.

El sabotaje de los rojos hizo encontráramos improductivas la mayor parte de las instalaciones pero el esfuerzo ha sido tan considerable, que de dos mil toneladas mensuales, que era nuestra producción en el pasado verano, hayamos subido ya a tres mil trescientas, esperando incrementarla, lo cual ha de permitirnos exportar ya en el segundo semestre de este año más de dos mil toneladas métricas mensuales de metal, que dada su alta cotización será una gran fuente de divisas.

Con el cinc pasa algo de lo que ocurre en el cobre; se exportó mucho mineral hasta ahora y escasamente

fué beneficiado el precio para nuestro consumo nacional: es mala marcha que hay que rectificar.

El manganeso, elemento indispensable en la fabricación de aceros, al que ya me he referido antes, da más que pensar. Tenemos yacimientos; algunos regulares, y que, en verdad, no fué preciso estudiar a fondo su explotación integral, mientras las circunstancias del mercado exterior permitían traer con facilidad el ferromanganeso. En cantidad reducida, pero casi justa, se ha preparado durante la guerra, y se sigue ahora preparando dicho ferromanganeso en instalaciones adecuadas para ello: en anteriores épocas se ha fabricado también en instalaciones de hornos altos.

Se está incrementando el trabajo en las minas de Estopillán, hoy propiedad del Estado, creyendo podrá llegarse de las 100 toneladas que ahora se producen hasta 400 toneladas mensuales.

Ya están próximas a embarcarse las primeras remesas de mineral manganeso de Huelva, que, aunque más pobre, será susceptible de tratarse en las instalaciones de Brens, y mezclado con otros, solucionar este problema nacional.

El estaño es río de oro que sale al exterior. Es básico para un país como el nuestro, productor de conservas alimenticias, ya que es preciso fabricar hoja de lata para los envases; nos falta el estaño, y se importa cada vez con más dificultad; y en parte, tenemos en casa mineral de riqueza suficiente. Aquí hay que decir, y más que decir hay que hacer, igual que con el manganeso. Estimular el beneficio de lo nuestro; completarle con minerales de importación, y resolver el asunto, pero, a lo

(Continuará)